

# 龙行万里,热辣启程

## ——证大中学召开新学期开学工作会议

本报讯(通讯员杨钧舒)2月18日,证大中学召开了2023-2024学年度第二学期开学工作会议。全体教职工参加会议,会议由党总支书记成云康主持。

校长蔡中坚作了题为《百舸争流千帆竞 勇立潮头破浪行》的新学期开学工作报告。蔡中坚指出,新学期要做好以下六大重点工作:巡查整改工作,聚焦教学质量提升,完成省课程基地的中期验收,加快师资队伍建设和强化工作作风与提升宣传实效,细化全面育人

工作。针对具体工作,蔡中坚阐述了五大主要举措:以党建工作为引领,把握正确方向;以全方位育人为导向,践行办学使命;以教育管理为策略,提升教学质量;以队伍建设为基,完善个人体系;以后勤工作为保障,提高工作质量。报告的最后,蔡中坚勉励全体教职工在新学期锚定目标,继续埋头奋进。副校长赵志强宣布课务微调及教学工作要求。成云康宣读了区委第六轮第二巡察组对学校党总支开展常规巡察的反馈报告。



## 为梦想拼搏 让人生飞驰

### 证大中学举行高三年级南通一模表彰大会

本报讯(通讯员王晓方)日前,证大中学高三年级在圆形报告厅举行南通一模表彰大会。校长蔡中坚、分管副校长秦海兵、高三年级管理团队、全体班主任及学生参加,会议由高三年级主任黄建慧主持。

蔡中坚作《让人生飞驰》的精彩讲话。他以春节档热映电影《热辣滚烫》和《飞驰人生2》为引子,勉励高三学子“一切来得及,记得爱自己”,“爱自己”就要坚持心中梦想,勇敢面对人生,不断成长,自我超越,让自己变得更美好。新的一年,新的学期,蔡中坚深情寄语高三学子,希望同学们都有强壮的身体,强大的耐挫力,乐观的阳光心态和星聚成辉的集体荣誉感,为了心中梦想,朝着既定目标,逐梦奋进,砥砺前行,活出属于自己“热辣滚烫”的人生!秦海兵作《你好梦想,我穿越一个冬天来见你!》的主

题报告。他盘点2024届高三一路逐梦前行的征程,用不断的进步坚定了高三学生的信心。虽然在南通一模中取得了可喜的优异成绩,但仍要不忘梦想,锚定目标,持续发力,备战二模。用高度的自律,优秀的习惯,进取的态度,不懈的努力在二轮复习中提升思维,强化能力。黄建慧表扬高三学生在南通一模中取得的成绩,并对各级各类优秀学生进行表彰,校领导分别为受表彰学生颁发奖状、奖杯和奖品并合影,鼓励受表彰学生要珍惜荣誉,再接再厉,其他同学要见贤思齐,比学赶超,全体高三学子一起努力、共同进步,用奋斗的青春赢得精彩的未来!愈战愈勇,再创佳绩!

少年当有鸿鹄志,当骑骏马踏平川。在高考的逐梦征程上,高三学子定将努力拼搏,踔厉奋发,全力以赴,创造辉煌,让人生飞驰,一路繁花!

导分别为受表彰学生颁发奖状、奖杯和奖品并合影,鼓励受表彰学生要珍惜荣誉,再接再厉,其他同学要见贤思齐,比学赶超,全体高三学子一起努力、共同进步,用奋斗的青春赢得精彩的未来!愈战愈勇,再创佳绩!

### 一句话新闻

- 2月19日上午,证大高三年级南通一模质量分析暨新学期第一次教师会议在行政楼三楼会议室召开。
- 在第十七届全国中学生创新作文大赛全国总决赛(高三组)中,语文组曹霞老师辅导的曹昱珏获高三组一等奖,程瑾获高三组三等奖。
- 3月5日前后,学校开展了以“弘扬雷锋精神,争做德·真青年”主题系列活动。
- 在不久前公布的区骨干教师入选名单中,黄显钦等5位老师获评区学科带头人,沈昕等4位老师获评区骨干教师,1位老师获评区教坛新秀。

## 梧桐栖凤凰 筑巢待燕归

### 证大中学召开“通才回通”校友座谈会

本报讯(通讯员沈昕)为进一步落实市委市政府的人才工作会议精神,2月20日,证大中学组织部分优秀毕业生返校召开“通才回通”校友座谈会。会议由校党总支书记成云康主持。

校长蔡中坚对各位校友的回校表示欢迎,他向各位校友介绍了学校的发展情况和取得的成绩,希望各位校友关注学校发展。国以人兴,政以才治。蔡中坚勉励校友们做好生涯规划,提升自身的综合能力,为将来更好地服务社会、创造价值而努力。成云康向各位校友介绍南通已进入GDP万亿城市俱乐部,建设中的北沿江高铁和海太通道将使南通及海门的发展前景更广阔,希望大家多关注并宣传学校和家乡,扎根沃土、向上发力,展示“来年看我掀天力”的精彩,收获“吹尽狂



沙始到金”的出彩。各位校友深情地回忆了难忘的高中校园生活,诚挚地感谢了恩师对他们的谆谆教诲,诚恳地提出了学校发展的建议。后阶段,证大中学将推进以情感为纽带、以服务为基础、以沟通为

桥梁、以活动为载体、以发展为宗旨的工作方针,进一步构建母校与校友、校友与校友、校友与南通之间的桥梁,持续推动“通才回通”工作走深走实,共同为建设“强富美高”新海门贡献最大的力量。

## 海门区高三物理研修活动在证大中学举行

本报讯(通讯员唐丽岩)3月7日上午,海门区高三物理研修活动在区高中物理学科基地南通市海门区证大中学举行。全区高三物理教师参加了此次活动。此次活动主要通过示范课展示、经验分享、专家讲座研究如何落实“聚焦重点以练促学”。

证大中学祁丹辉老师和陈小永老师分别执教了两节高效专题复习课。两位老师注重知识回顾,带领学生回归教材,以问题链的形式引导学生思考、讨论,精选典型题目,讲评细致入微。在随后的评课活动中,区各高中高三物理备课

组长一一分享了他们的二轮复习规划和具体做法。区高中物理研修员张斌以《网络化、模型化、专题化、情境化》为题,从操作角度提出了高三二轮复习建议,张斌就前期复习中出现的问题,提出如何规避四大误区、抓住六大得分点的建议。同时结合两节示范课,就如何提高二轮复习课堂效率、如何编制有效的解析讲义、如何在课堂高效使用解析讲义等给出了自己独特的见解。

相信经过全区高三物理教师的共同努力,高三物理学科一定能攻坚克难,取得2024届高考的胜利!

## 江畔花开 灼灼韶华

### 证大中学举办庆祝“三八”国际劳动妇女节活动

本报讯(通讯员熊慧玲)3月8日,学校工会以“三八”国际劳动妇女节为契机,开设女教师美丽课堂,邀请植花园艺生活钱静花艺师进行插花艺术讲解和指导。活动由工会主席宋岳春主持。

校长蔡中坚向女教师们致以节日的问候,他指出,广大女教师挥洒汗水、施展才华,为学校教育教学高质量发展作出了突出贡献,展现出无愧于时代的优秀品质和巾帼风采。钱静从花卉选择、颜色搭配、花枝长短的修剪等方面为大家详细讲解了插花知识与技巧。

活动现场花香四溢,热闹非凡。经过一个小时的亲自动手实践,一束束美丽的作品在大家手中悄然绽放。大家在一花一叶的优美姿



态中,领悟自然之道、古雅之美。这次插花活动不仅让广大女教师享受了繁忙工作之余难得的悠闲时光,更增进了教师之间的相互交流,提升了团队凝聚力。



## 奔竞百日,致敬青春

### 能仁中学2024届中考百日冲刺动员大会举行

本报讯(通讯员俞天明)3月9日,海门区能仁中学2024届中考百日冲刺动员大会于海中尚雅楼拉开帷幕。

江苏省海门中学国际交流中心主任、能仁中学教育管理集团总校长、能仁中学校长吴永平,能仁中学党总支书记徐晓春为初三百日冲刺倒计时揭牌。

吴永平为孩子们送上百日奋进的祝福。吴永平以“觉醒”一词为引,指出身体的觉醒是每日清晨醒来,学习的觉醒是明确学习的目的,生命的觉醒是发现生命的意义。他强调人的觉醒不仅要体现在行动上,更要从内在的精神、品质去领悟生命的真谛,追寻属于自己的“人生幸福”,这同时也是学习、生活和生命的意义。最后,吴永平郑重承诺,他将会和全体初三教师以更高昂向上的激情带领同学们一起努力、一起奋斗,唱响青春最美的赞歌。



初三年级分管校长成爻兵借用

时下大热电影《热辣滚烫》中的一句话“如果没有特别幸运,那就请特别努力”,鼓励大家认准目标,只争朝

夕,为赢取自己美好的未来而不懈奋斗。

少年应有鸿鹄志,当骑骏马踏平川。《少年中国说》视频完美地展示了能仁学子的精神面貌,诠释了何为“青春不息,奋斗不止”。初三学子和家长带来感情饱满的亲子朗诵《让我们一起成长》。全体初三班主任朗诵诗歌《陪你拼三载,助你赢未来》,向学生们表达由衷的祝福。各班学生代表将全班同学写给100天后自己的信投入信箱,初三年级副主任李兵封存“时光信箱”。家长们的视频寄语带给同学们满满的感动与力量。薛永娟女士作为家长代表发言,一声声叮咛与祝福温暖人心,一句句肯定与鼓励激情澎湃。能仁优秀毕业生代表从北大、清华、南大等名校为学弟学妹们送来了深情祝福,祝愿能仁学子圆梦夏天、收货硕果。

## 赓续雷锋精神,践行公益初心

### 能仁中学开展学雷锋志愿活动

本报讯(通讯员俞天明)3月4日,区能仁中学举行“学雷锋”主题国旗下讲话,学生校长助理余睿涵同学作了《雷锋精神薪火相传,青春少年筑梦中华》主题演讲,鼓励同学们践行雷锋精神,做今日之雷锋。校学生发展事业部联合海门

街道海影社区党支部,带领能仁中学志愿者协会的孩子们开展了“3·5公益迎春学雷锋”志愿活动,用自己的行动践行雷锋精神,传承公益传统。在社区,工作人员贴心地给每位志愿者分发了一个社区老党员制作的手工雷锋帽。

志愿者们各尽其能,帮助社区充电桩清理灰尘,检查相关插座有无老化漏水等安全问题,擦拭展板橱窗灰尘。多年来,能仁中学志愿组织不断发展壮大,先进集体和模范人物不断涌现,学雷锋活动成效显著。

## 区初中数学专题研修活动在能仁中学举行

本报讯(通讯员张杰)3月6日,区初中数学“学程导航”之“以练促学”研讨活动暨海门区数学学科基地活动在能仁中学举行。中小学教师研修中心培训部主任徐强,区初中数学第一工作室成员,数学基地成员和各校备课组长参加了本次活动。

能仁中学仇建新和三里初中姜丽娟两位老师对《一次函数》的一轮复习进行了同课异构。仇老师从学生的预复习作业出发,开

展个性化的点评,在纠错中复习知识点,总结思想方法,生成结构化板书,既有横向联系,又有纵向延伸,让学生对“一次函数”有了全新的认识。姜老师以学生为中心,通过开放性问题的设置,让学生深刻理解一次函数、一次方程(组)和一次不等式(组)的关系,及时“达标检测”,“以练促学”,进一步提高了课堂的有效性。

随后,能仁中学副校长成爻兵作了题为《聚焦基础,精准复习》的

讲座,从全面把握复习,理解知识关联,阐述了一轮复习的定位,从“把准学情面向全体、开放设问创新设计、聚焦功能高效复习”三个层面阐述中考复习的要义,与会老师纷纷表示受益匪浅。

最后,区教师研修中心培训部主任徐强从更高层面进行了专业解读和全面指导,对中考一轮复习提出了“1+1”复习法,要求教师依据现有材料进行横向整合,配合小专题开展纵向拓展。

## 能仁中学接受 区教体局开学工作检查

本报讯(通讯员李艳红)2月26日上午,区教育高质量发展深改组初中负责人陈雪标、区中小学教师研修中心教科室主任龚向东等区教体局开学工作检查组一行,莅临能仁中学开展2024年春季开学工作调研。

检查组一行进行课堂观摩。高培培老师、江鑫梅老师的语文课堂,孩子们跟随着老师领略了文学世界的美好。施小达老师的化学课,运用问题串,打开概念学习之门,基于模型构建,突破教学难点。检查组充分肯定了执教教师的课堂驾驭能力,能够在教学中凸显学生主体地位,充分发挥学生的主体作用,注重浸润核心素养。

检查组一行移步能贤楼三楼会议室,他们检查了学校“四精四必”的落实情况、学校心理健康、教育教学、校园安全、食堂食品安全、学科计划、备课组计划、作业管理等方面的台账资料,都给予了高度肯定,同时也提出了具体的指导性建议,为学校更好地开展工作理清了思路,指明了方向。

校长吴永平从全面强化“五项

管理”,做实“沐苗关爱”工程;深度推进“六学课堂”,深化落实教学改革;有效落实“质量管理”,严格规范教学常规;规范落实“双减政策”,实现减负增效提质;全面加强文化建设,促进学校内涵发展;全面加强养成教育,落实习惯强化工程;继续抓实作风建设,激发教师工作内驱力七个方面汇报了学校新学期各项重点工作。他还汇报了开学条件保障及工作组织、开学教育教学工作准备、校园安全专项整治及安全教育、食堂食品安全、特殊学生群体关爱等情况,阐述了新学期的发展目标和举措。

陈雪标代表检查组对学校开学工作进行点评。他用区教体局局长朱建军在全区开学工作会议上“走在前、做示范”肯定了学校的各项工作。他说能仁中学的“五项管理”扎实有效,办学业绩优良,社会影响力进一步扩大。他特别指出学校在课题研究上有了质的飞跃,对于省级课题要细化并更好落实。他强调,面对教育新发展,学校要坚持高质量发展,提升办学品质,办好人民满意的教育。

## 能仁学子香港国际书院 研学活动圆满结束

本报讯(通讯员黄晨晨)2月28日,11位能仁学子结束了为期一周赴港之旅。

香港国际书院的老师们为能仁11位学生量身定制了课程表,精心准备了电脑课、戏剧课、户外课、艺术课、英语课。带来头脑风暴的电脑课、充分运用身体表达自我的戏剧课、教会学生野外生存的户外课、激发学生无限创意的艺术课、合作教学互动的英语课都给学生带来了新奇

的课程体验。以学生为主体,任务驱动的教学方式大大提升了学生对于课程的兴趣度,注重体验教学的学校课程理念在这些鲜活的课程中充分展示,无论是学生学的角度还是教师教的角度,都是打破了常规教学模式,带来新的思维火花。

通过本次研学活动,学生们在真实情境中直观地感受到了世界文化的多元性。在实践、探究和体验中,学生的综合素养得到了提升。

### 一句话新闻

- 2月26日,南通市海门区能仁中学举行2023-2024学年度第二学期第一次升旗仪式。
- 2月26日,南通市海门区能仁中学组织开展了2024年春季消防疏散演练活动。
- 2月26日下午,南通市海门区能仁中学举行2023-2024学年度第二学期开学典礼。
- 2月28日,南通市海门区能仁中学教育管理集团举行2024年第一次大学学习,能仁中学全体行政人员、各学科中心主任和集团内90后青年教师参加了此次活动。
- 3月6日晚上,南通市海门区能仁中学教育管理集团举行第二次大学学习,能仁中学全体行政人员和集团内90后青年教师参加。
- 3月8日,南通市海门区能仁中学工会、妇联组织了女教师插花艺术体验和DIY包包等庆祝活动。

